

作业本太白? 童装有绳带? 不能大意

省质监局召回十万缺陷作业本

今日女报/凤凰网记者 李立 通讯员 王艳平

作业本太白,会亮瞎小孩的眼睛;衣服上如果有绳带等小附件,很可能造成安全隐患。近日,今日女报/凤凰网记者从湖南省质量技术监督局稽查局获悉,该局正对此前通报被查出存在问题的儿童服装、涂改制品、密胺餐具、课业簿册、纸制玩具、橡皮泥六大类儿童用品的38批次产品进行召回,其中,三家企业计划召回的作业本接近10万本。

太白的作业本会影响孩子视力

此前,在省质监局联合省妇联举办的“守护儿童健康,远离产品伤害”活动中,省质监局通报了该六大类儿童用品市场购样检测结果。省质监局稽查局副局长肖忆梅告诉今日女报/凤凰网记者,省质监局稽查局协同省产商品质量监督检验研究院对省内企业生产的儿童用品进行了市场购检,根据购检结果分析当前我省部分儿童用品产品质量情况,该次儿童服装购检30批次,发现问题产品16批次;课业簿册30批次,发现问题产品12批次,全部为内芯纸张亮度不合格;涂改制品20批次,其中有1批次产品检出有二氯甲烷,导致氯代烃指标不合格;纸制玩具30批次,发现问题产品9批次。

在长沙市天心区水竹街靠近仰天湖三小的一家文具店里,记者看到有各式各样的作业本。店员告诉记者,店内纯白色作业本销量要高于其他作业本,“除了好看之外,价格也便宜些。同样是

30页纸的作业本,纸张发黄的要6块钱左右,但白色光滑的则要便宜一两块钱。”

正带着女儿选购学习用具的周女士告诉记者:“之前听说有香味的作业本用多了对身体不好,但我还是头一次听说作业本太白也有危害。”在记者随后的采访中发现,绝大多数学生、家长均表示,自己并不知道作业本含有的荧光增白剂可能会损害健康。不过,也有个别家长表示,不会给孩子购买白度很高的作业本。

湖南省儿童医院眼科主治医师杨莹莹告诉记者:“过白的纸张更容易反射光线,虽然它不如阳光或强光那样直视后会对眼睛造成直接损伤,但也会对眼睛产生刺激,加上学生写作业时眼睛离作业本较近,时间长了就容易造成视力疲劳,形成近视。”

肖忆梅表示,此次作业本课业簿册方面有三家启动召回,召回数量近10万本。召回原因都是存在亮度(白度)不符合标准要求。而孩子们喜欢用来改错的涂改液,也得仔细小心。“这次购检的20批次涂改制品中,有1批次产品检测出有二氯甲烷,问题产品发现率5%。二氯甲烷可引起眼、鼻及上呼吸道黏膜刺激,侵害神经系统,引起头晕、神志不清、食欲减退等。”肖忆梅说。

童装问题产品超过五成

在省质监局之前的购样检测中,工作人员在长沙、株洲、益阳等地购检了30批次儿童服装,发现问题产品16批次。在抽样购检的6类儿童产品中,服装问题产

品发现率最高,达到53.3%。

肖忆梅表示,不合格指标为纤维含量、色牢度、使用说明、绳带安全要求、小附件脱落风险5项,其中9批次产品纤维含量不合格,15批次产品使用说明不合格,1批次产品色牢度不合格,9批次产品服装绳带安全要求不合格,7批次产品小附件脱落风险不合格。

“7岁及以下儿童服装头颈部不能有任何绳带。”肖忆梅告诉记者,绳带看似很细小,但如果处理不好,则存在较大的安全风险,“绳带过长可能会被外部物体夹住,导致儿童运动中跌倒或缠住,直接或间接地导致儿童受到伤害。”

肖忆梅提醒广大家长,挑选童装首先不能选择肩部以上带有绳带或装饰品缝纫强力不够的服装,其次要“一看二摸三闻四检查”。“大部分家长给孩子选择衣服,是看款式、颜色和价格。但是对于婴幼儿来说,穿着安全才是最重要的。”肖忆梅表示,在选购儿童新衣时,尽量选择款式简单的服装,查看衣服的外观质量和拉链、纽扣的牢固程度,确定边缘光滑没有锐利物;选择吸湿性、透气性和保暖性好的面料,检查服装的使用说明标签标注的内容与货品的现状是否相符。新购买的贴身衣物要先洗才能穿,去除衣物内部分甲醛和褪色染料,更好地保护儿童安全。

据悉,省质监局稽查局正在按照《缺陷消费品召回管理办法》的规定,对缺陷产品实施召回管理。这也是湖南省首次对消费品启动召回管理制度。

首期凤凰网 e 家家政课堂圆满落幕

学毕业生。她对月嫂这一职业很感兴趣:“我非常喜欢小孩子,而且家里人认为我的性格也适合做这一行,都比较支持我。”

泸溪县妇联主席杨慧每天也随学员们一同上下课。她会记录每个学员的学习状态,及时跟踪学员们的情况并给予沟通,“经过凤凰网 e 家平台的精心组织和教学策

划,这次精准扶贫培训达到了预期目的。学员们都很感谢湖南省妇联的帮扶政策。我也希望学员们能在家政领域大有作为”。

据悉,凤凰网 e 家将以此次培训为契机,在全省相关贫困县以及连片开发区继续开办凤凰网 e 家家政课堂,将家政培训与精准扶贫结合,打造妇联扶贫的新特色。



六成旅游爱好者关注景点文化

“只去旅游”APP湖南上线

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵 摄影记者 吴小兵)暑期到,随着学生游、亲子游的增多,长沙各大景点人气爆棚。7月16日,一场由“只去旅游”APP发起的太平街旅游调研活动顺利开展。活动现场,接受调研的6000名旅游爱好者中,有近六成表示:旅游的同时,会更关注景点文化。

为最大化阐释旅游景点“人文内涵”这一特点,“只去旅游”APP在合作方的考量上特地选择了文化气息浓厚的长沙太平老街。在活动开展的第一天便吸引了大批游客的关注,纷纷第一时间上前了解。

记者在现场进行了短暂体验后,发现“只去旅游”APP平台上所提供的主要阅读内容普遍都以较小篇幅呈现,而在题材上也多是侧重散文、杂谈一类,甚至不乏有诗歌的出现,文学气息浓厚,不同于其他旅游攻略类文字。

据“只去旅游”CEO曾挚介绍,APP内之所以采用简短篇幅,是为了将阅读体验轻量化,方便用户在碎片时间使用。而表现形式多样化,则是考虑用当地居民文化代入,让用户更真实地感受到当地独特的人文风貌,有助于用户理解文章,达到轻松阅读的目的。

长沙(国际)动漫游戏展开幕

“二次元美少女”扎堆

今日女报/凤凰网(记者陈寒冰 实习生 杨艳芬)当一群“二次元美女”在你身边穿过,千万不要大惊小怪,她们是穿着自己最炫Cosplay服装来“斗艳”的。7月15日,2016湖湘动漫月第七届长沙(国际)动漫游戏展在湖南国际会展中心拉开帷幕,湖南省委常委、宣传部部长张文雄出席并宣布展会开幕,来自全省的“二次元美少女”成为此次游戏展上最靓的风景线。

本届展会邀请了包括原创动漫、衍生品、动漫出版、动漫餐饮、动漫教育、动漫科技、新媒体播出平台、移动互联网、创客概念等领域在内的240多家知名相关企业、机构参与展会,现场设置动漫游戏

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。

遗失启事 李为不慎遗失湘潭大学市场营销专业本科毕业证书,编号为125991200905000939,特此声明作废。

凤凰网 e 家服务到家

今日女报/凤凰网(通讯员 王沁蓉)7月17日,凤凰网 e 家家政课堂首期培训班在湘西土家族苗族自治州泸溪县圆满落幕,该县百余名贫困妇女在经过为期一周的育婴员培训课程学习后,参加了由湘西自治州人社局培训中心和泸溪县妇联共同组织的育婴员结业考试。

参加本次培训的刘佳怡是大

湖南金融 湖南省发展现代保险服务业宣传专栏
主办:湖南省人民政府金融工作办公室

太平洋保险:数字化服务让保险更简单

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 严柏洪)APP、微信服务号、互联网保险产品……在以“@保险,一切更简单”为宣传主题的“全国保险公众宣传日”来临之际,记者从太平洋保险湖南分公司了解到:近年来,该公司践行“数字太保”战略,客户体验得到有效提升。

该公司开发的移动应用产品

“太平洋寿险APP”,彻底打破了原有的“代理人+纸质合同+电话+柜面”的传统商业模式,让保险产品、服务与营销活动数字化。

目前,其官方网站上已有54款互联网全流程产品,101款O2O产品,供用户选择。自网站2012年建成至今年6月底,网站访问量已突破2.3亿,累计会员

达978万。

“太平洋寿险”微信服务号关注用户已突破800万,绑定客户达620万,交互量突破3亿人次。

该公司还通过优化业务流程,打造24小时线上服务——“蓝鲸营业厅”。客户能享受到个人专属服务:如“我的保单”、“我的专属服务”、“我的服务记录”、“蓝鲸关怀”等。